
Ku Kościołowi synodalnemu – Sześć kroków ku od

rodziny i parafii cz. 16 
 

4. Braterskie upomnienie 
 

Potrzeba w naszych rodzinach, w kręgach bliskich nam osób, w relacjach: rodzice

dzieci, dziadkowie-wnuczki/wnuki, tak jak święta Anna w stosunku do 

trzeba właśnie takiego wychowywania. Ono musi wypływać z poczucia odpowi

dzialności. Przecież to Bóg powierzył nam dzieci i wnuki, one są
A my musimy obudzić w sobie to ogromne poczucie odpowiedzialno

ukształtowaniem na przyszłe życie, aby wiedzieli, co to znaczy 

i w przyszłości chcieli kontynuować takie życie. To trzeba im tłumaczy

katechizm i słowo Pańskie, uczyć modlitwy, iść z nimi do ś
za rękę, być takim pedagogiem prowadzącym za rękę do domu Ojca. Wła

bardziej jesteśmy im winni. Chodzi o przekaz wiary, przekaz słowa Bo

my wcześniej przyjęliśmy. Bo my też przyjęliśmy Dekalog i Ewangeli

dziadków, od naszych rodziców. Stąd i nasza wiara. I tak tę wiarę
dzić i przekazywać młodemu pokoleniu, stosując przy tym między innymi napomin

nie Pańskie. W Liście do Efezjan święty Paweł pisze mocne słowa, które w dzisie

szych uwarunkowaniach tym bardziej są aktualne: „A [wy], ojcowie, nie pobudzajcie 

do gniewu waszych dzieci, lecz wychowujcie je stosując karcenie i

skie!”.  

To napominanie w imieniu Chrystusa należy stosować właśnie w trosce o dobro, 

o zbawienie naszych dzieci i wnuków, w trosce o realizację Ewangelii Chrystusa. 

Potrzeba, Kochani, aby nasze dzieci, nasze wnuki usłyszały słowa przygany, takiego 

upomnienia, czasem też w formie – powiedziałbym – trochę maryjnej. Kiedy Maryja 

z Józefem szukali Jezusa, to potem z niezwykłą delikatnością, ale te

zwrócili się do wiarę, budzić ją, również stosując napomnienie i budz

sumienie. 

To wielkie zadanie. Trzeba i dziś w Kościele właśnie tego wzajemnego wychow

wania się we wspólnocie poprzez braterskie upomnienie grzesznika, tym 

są to rzeczy gorszące. Nie możemy milczeć. I trzeba też w naszych rodzinach, w tych 

najmniejszych komórkach Kościoła – w rodzinach chrześcijańskich 

o Niego: „Synu, czemuś nam to uczynił?”. My znamy odpowied

niejako o obudzenie sumienia. I my też musimy różnymi formami próbowa

zywać przekaz wiary, stosując też napominanie pańskie oraz budz

mienie. 

Kochani, niech w tym wszystkim Boży Duch będzie dla Was 

Z całego serca tego Wam życzę. Trzeba to podjąć, bo jest to bardzo wa

całym naszym prologu podjęcia drogi ku odnowie Kościoła. Niech Wam Bóg błog

sławi: Ojciec, Syn i Duch Święty. Amen. Idźcie z Bogiem przez życie.
 

Sześć kroków ku odnowie  
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ta Anna w stosunku do Jezusa. Po-

ć z poczucia odpowie-

 to Bóg powierzył nam dzieci i wnuki, one są nam dane od Boga. 

 w sobie to ogromne poczucie odpowiedzialności i zająć się ich 

ycie, aby wiedzieli, co to znaczy żyć po Bożemu  

ycie. To trzeba im tłumaczyć, wyjaśniać 
 z nimi do świątyni, prowadzić  

 do domu Ojca. Właśnie to naj-

my im winni. Chodzi o przekaz wiary, przekaz słowa Bożego, tego, co 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 83/2026                            IV  NIEDZIELA  

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
W 1917 roku Matka Boża objawiła się trojgu pastuszkom w 

te, które są jednym z najważniejszych wydarzeń religijnych XX wieku, odbiły się wielkim echem w całym 

świecie chrześcijańskim. Maryja powierzyła swe orędzie wiejskim dzieciom. W ten sposób Bóg spełnia swe 

obietnice: „Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie... Błogosławieni 

czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą”. I przypomina wieczne prawdy ewangeliczne, posługując 

się osobami najbardziej niewinnymi i – mogłoby się wydawać

liczne błogosławieństwa to droga, która prowadzi do królestwa niebieskiego. Tę prawdę potwierdza Jezus 

w dzisiejszej Ewangelii. Wiary nie da się też sprowadzić do kilku banalnych stwierdzeń, dewocyjnych 

zachowań – dalekich od prawdziwej pobożności 

w tle. Nie o to w tym wszystkim chodzi. Chrześcijaństwo to nie historia, folklor czy jakaś przeszłość 

z czarnymi lub czerwonymi kartami, usiana szeregiem białych plam. D

chrześcijaństwa stanowią słowa św. Jan Pawła II, wypowiedziane w czasie pielgrzymki do Ojczyzny 

w 1999 roku w przesłaniu do Konferencji Episkopatu Polski. Papież przypomniał, że istotą apostolatu 

wszystkich członków Kościoła jest szerzenie prawdy o miłości Boga: „Kazanie na Górze jest programem 

dla całego Kościoła. Wspólnota Nowego Przymierza urzeczywistnia się, gdy opiera się na prawie miłości 

wpisanym w każde ludzkie serce. Ewangeliczne błogosławieństwa stanowią niejako konkre

prawa, a zarazem dają gwarancję prawdziwego i trwałego szczęścia”.

z Chrystusem na Górę Błogosławieństw. To program na całe życie. Nie wystarczą więc tylko intelektualne 

rozważania czy teoretyzowanie na temat wiary. Potrzebne jest tworzenie więzi z Tym, który jest Miłością, 

a więc z Trójosobowym Bogiem – Ojcem, Synem i Duchem Świętym. Tylko tyle, albo aż tyle. Jak się ok

zuje, ten program ośmiu błogosławieństw wcale nie jest taki łatwy i nie zapewnia szybkich sukc

natomiast wymagający, ale za to zapewnia prawdziwe szczęście. Co więcej, jest zachętą dla każdego, kto 

przyjął chrzest, a więc nie tylko dla wybranych i wyselekcjonowanych ludzi z zamkniętego kręgu wtaje

niczonych. A jak być świadkiem wiary, która działa przez miłość? Wystarczy każdego dnia podzielić się 

nią z innymi. Niekoniecznie w sposób nachalny i widowiskowy, ale w cichy, może niewidoczny dla i

nych. Okazje same się znajdują, bo przecież tylu głodnych miłości mieszka na naszym ziemskim globi

To jednak nie wszystko. Ta miłość ma wypływać z serca, w którym zakiełkowało słowo Boże i w którym 

narodziła się autentyczna wiara, to znaczy więź z Tym, który jako jedyny 

Z  kapłańskim błogosławi

w. Podwyższenia Krzyża Świętego  
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ku wewnętrznego członków parafii 
W 1917 roku Matka Boża objawiła się trojgu pastuszkom w portugalskim miasteczku Fatima. Objawienia 

te, które są jednym z najważniejszych wydarzeń religijnych XX wieku, odbiły się wielkim echem w całym 

świecie chrześcijańskim. Maryja powierzyła swe orędzie wiejskim dzieciom. W ten sposób Bóg spełnia swe 

e: „Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo niebieskie... Błogosławieni 

czystego serca, albowiem oni Boga oglądać będą”. I przypomina wieczne prawdy ewangeliczne, posługując 

mogłoby się wydawać – najbardziej niekompetentnymi. Ewange-

liczne błogosławieństwa to droga, która prowadzi do królestwa niebieskiego. Tę prawdę potwierdza Jezus 

w dzisiejszej Ewangelii. Wiary nie da się też sprowadzić do kilku banalnych stwierdzeń, dewocyjnych 

ekich od prawdziwej pobożności – czy pseudoreligijnych wieców z symbolami religijnymi 

w tle. Nie o to w tym wszystkim chodzi. Chrześcijaństwo to nie historia, folklor czy jakaś przeszłość  

z czarnymi lub czerwonymi kartami, usiana szeregiem białych plam. Dobrą wskazówką w rozumieniu 

chrześcijaństwa stanowią słowa św. Jan Pawła II, wypowiedziane w czasie pielgrzymki do Ojczyzny  

w 1999 roku w przesłaniu do Konferencji Episkopatu Polski. Papież przypomniał, że istotą apostolatu 

st szerzenie prawdy o miłości Boga: „Kazanie na Górze jest programem 

dla całego Kościoła. Wspólnota Nowego Przymierza urzeczywistnia się, gdy opiera się na prawie miłości 

wpisanym w każde ludzkie serce. Ewangeliczne błogosławieństwa stanowią niejako konkretyzację tego 

prawa, a zarazem dają gwarancję prawdziwego i trwałego szczęścia”. Chrześcijanin wspina się więc  

z Chrystusem na Górę Błogosławieństw. To program na całe życie. Nie wystarczą więc tylko intelektualne 

ry. Potrzebne jest tworzenie więzi z Tym, który jest Miłością, 

Ojcem, Synem i Duchem Świętym. Tylko tyle, albo aż tyle. Jak się oka-

zuje, ten program ośmiu błogosławieństw wcale nie jest taki łatwy i nie zapewnia szybkich sukcesów. Jest 

natomiast wymagający, ale za to zapewnia prawdziwe szczęście. Co więcej, jest zachętą dla każdego, kto 

przyjął chrzest, a więc nie tylko dla wybranych i wyselekcjonowanych ludzi z zamkniętego kręgu wtajem-

ra działa przez miłość? Wystarczy każdego dnia podzielić się 

nią z innymi. Niekoniecznie w sposób nachalny i widowiskowy, ale w cichy, może niewidoczny dla in-

nych. Okazje same się znajdują, bo przecież tylu głodnych miłości mieszka na naszym ziemskim globie. 

To jednak nie wszystko. Ta miłość ma wypływać z serca, w którym zakiełkowało słowo Boże i w którym 

narodziła się autentyczna wiara, to znaczy więź z Tym, który jako jedyny jest Pełnią. 

błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     1 – 8 LUTY 2026 
   

IV NIEDZIELA ZWYKŁA – 1.02. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. Anny Jańczyk.  
 

10.30 – Za + Marię Gruca w 30 dzień po śm. 
      Dzieci I-komunijne otrzymają świece komunijne. 

 

PONIEDZIAŁEK – 2.02. – Święto Ofiarowania Pańskiego – MB 

Gromnicznej 
17.00 – Int. Barbary i Ryszarda Ledwoń. Błogosławieństwo świec. 
            

WTOREK – 3.02. – Wspomnienie św. Błażeja 
17.00 – Int. Norberta Nieszporek. Błogosławieństwo gardła. 
 

ŚRODA – 4.02. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.00 – Int. Anny i Wincentego Sikora. 
 

I CZWARTEK – 5.02. – Wspomnienie św. Agaty 
16.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – okazja do spowiedzi św. 
 

17.00 – Za Parafian i dusze w czyśćcu cierpiące. Błogosławieństwo 

              chleba i wody. 
 

I PIĄTEK – 6.02. – Wspomnienie św. męczenników Pawła Miki  
i Towarzyszy 
16.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – okazja do spowiedzi św. 
 

17.00 – W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowej Reginy  
              Sykoś-Libera.  
 

I SOBOTA – 7.02. – Czcimy Niepokalane Serce Maryi   
  9.00 – Odwiedziny chorych. 
 

17.00 – Int. Dawida Hełka.  
 

V NIEDZIELA ZWYKŁA – 8.02. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Int. Iwony i Ernesta Gawlita.  
 

10.30 – Int. Gabrieli Wojtczyk.  

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Grażyna Klosok, Patrycja Pielorz, 

Gabriela Grysczyk.  
 

2. Kolekta dzisiejsza diecezjalna, za tydzień remontowa – Bóg zapłać za złożo-
ne ofiary. 

 

3. W poniedziałek święto Ofiarowania Pańskiego – Matki Bożej Gromnicznej, 

na Mszy św. błogosławieństwo świec, jest to Światowy Dzień Życia Konse-

krowanego. 
 

4. W tym tygodniu proszę grupę mężczyzn o posprzątanie stajenki, choinek  

i dekoracji bożonarodzeniowej. 
 

5. We wtorek o godz. 9.30 wyjazd feryjny ministrantów do kina Helios Karo-

linka w Opolu na bajkę pt. Szybcy i sprytni. 
 

6. We wtorek po Mszy św. błogosławieństwo gardła ku czci św. Błażeja. 
 

7. W czwartek po Mszy św. błogosławieństwo chleba i wody ku czci św. Agaty. 
 

8. W tym tygodniu przypadają I czwartek i piątek miesiąca. O godz. 16.30  

Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do Spowiedzi św. 
 

9. W sobotę od godz. 9.00 odwiedziny chorych. 
 

10.  Na stoliku w przedsionku kościoła są do nabycia kolorowe widokówki  
ze zdjęciami naszego kościoła /10 zł/. 

 

11.  Wolne intencje: poniedziałek 9.02. g. 17.00, wtorek 17.02. g. 17.00, środa 
18.02. g. 17.00, niedziela 22.02. g. 8.00, środa 25.02. g. 17.00, czwartek 26.02. 

g. 17.00, piątek 27.02. g. 17.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź  

telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 
 

12.  Dzieciom i młodzieży życzymy dobrego wypoczynku w czasie ferii zimo-
wych. 


